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Типовая технологическая карта

Монтаж лестничных площадок, паршей, установ­
ка косоуров, сборных ступеней и стальных 
решеток

J. os: о ш

£

I. ОБЛАСТЬ ПРИМЕНЕНИЯ

Данная типовая технологическая карта разработана на ыон- 
тах лестничных площадок и маршей из крупных и мелкоразмерных 
элементов. Все работы, кроме установки решеток, ведутся с 
помощью башенного крана, тип и марка которого устанавливают­
ся при привязке данной технологической карты.

Д. ТЕХНИКО-ЭКОНОМИтаКИЕ ПОКАЗАТЕЛИ

1. Трудоемкость устройства элементов лестниц (два 
марша и две площадки) на этаже , чел.-дн.:

а) из сборных железобетонных элементов - 1,1
б) из мелких элементов - 2,53
2. Выработка на одного рабочего в смену 

(^горизонтальной проекции лестнипн на этаж):
а) из сборных железобетонных элементов - 11,2
б) из мелких элементов - 4,9

3. Продолжительность устройства элементов
лестниц на этаже (две площадки и два марша);

а) из сборных железобетонных элементов
(Тх) - 0,38

б) из мелких элементов (Т2) - 1,13
Показатель К= 12 = 2,97
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Ш. ОРГАНИЗАЦИЯ И ТЕХНОЛОГИЯ СТРОИТЕЛЬНОГО ПРОЦЕССА

Монтаж элементов лестниц рекомендуется вести с подмостей 
одновременно с кладкой стен,используя инструмента и приспособ­
ления, перечисленные в таблице (см. стр.12). Все элементы 
лестниц, креме сборных ступеней и оградительных решеток, мон­
тируются с помощью крана. Сборные ступени доставляются враном 
по 5-6 штук в пакетах или в контейнере и временно складируются 
на лестничной площадке Установка ступеней, доставка готовых 
звеньев оградительных решеток и установка их осуществляется 
вручную.

монтаж лестничных сборннх ажмкнтов

Е монтажу лестничных площадок приступают сразу же после 
возведения стен до уровня площадки, а к монтажу лестничных 
маршей - до схватывания раствора под опорными частями лестнич­
ной площадки. Во избежание заклинивания марш подают с углом 
наклона к горизонту, несколько большим проектного. Принимают 
марш (косоур) на расстоянии 25-30 см от опорной поверхности. 
Марш сначала опирается ка нижнюю площадку (площадочную, балку), 
затем опускается на верхнюю. Отклонения фактических размеров 
марша от проектных устраняют за счет зазора между площадкой 
и продольной стеной. Допустимые отклонения от проектных разме­
ров в мм.

для площадок по длине + 8, 
по ширине 15

- 5

по толщине 4- 5, - 3
для маршей по длине + 5 

по ширине + 5 
по толщине ± 5

После схватывания раствора под опорными частями косоуров при­
ступают к укладке ступеней, начиная с нижней фризовой ступени. 
Перед установкой ступеней к закладным деталям косоура прива­
риваются L - образные выпуски для крепления стоек огради­
тельной решетки (если это предусматривается проектом).
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ОСТАНОВКА ОГРАДЁНИИ

I вариант. Ограждение приваривается к закладным деталям лест- 
.отного марша на строительной площадке, и вся конструкция по­
дается в готовом виде к месту установка.
II вариант. Ограждение приваривается к закладным деталям лест- 
ничь jro марша по окончании монтажа его.

При установке ограждений по I-П вариантам отпадает необ­
ходимость устройства временных ограждений.
Hi вариант*. Ограждение всех лестничных маршей лестничной клет­
ки устанавливается по окончании монтажных работ и монтажа пе­
рекрытия над ней. На время производства общестроительных ра- 
оот устраиваются временные инвентарные ограждения. Перила на 
постоянных ограждениях устанавливаются во вре;л отделочных 
работ. Установка ограждений лестничных маршей ведется готовы­
ми звеньями. (При выполнении работ по I и П вариантам звенья 
ограждений должны быть завезены на строительную площадку за­
благовременно). При установке ограждения должны находиться в 
вертикальном положении.

Для соблюдения правил техники безопасности при ведении 
монтажных работ необходимо руководствоваться СНиП W-A.11-70 
"Техника безопасности в строительстве".

ОБЩИЕ УКАЗАНИЯ ПО ТЕХНИКЕ БЕЗОПАСНОСТИ

1. руководство монтажом должно поручаться опытным инже­
нерно-техническим работникам, хорошо знающим сложность и спе­
цифику выполнения этих работ.

2. При подъеме элементов обязательна организация сигнали­
зации: все сигналы машиисту крана подаются или бригадиром 
монтажной бригады или такелажником. Машинист крана должен 
знать, чьим командам он будет подчиняться.

3. Строповку элементов надо производить так, чтобы они 
подавались к месту установки в положении, максимально близ­

ком к проектному.

4. При производстве строительно-моптажных работ запреща­
ется пребывание людей на нижних этажах t, в монтажной зоне),а 
также в зоне перемещения элементов кранами.

I -
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5. При подъеме элементов их перемещение в горизонтальном 
направлении производится на высоте не менее 0,5 м над други­
ми предметами.

6. Подводить элементы к месту монтажа краном следует с 
внешней стороны здания.

7. Нельзя допускать переноса элементов кранами над рабо­
чим местом монтажников. Поданный элемент опускают над местом 
его установки не более чем на 30 см. Из этого положения его 
направляют монтажники и устанавливают в проектное положение.

Запрещается передвижка конструкций и других элементов 
после их установки и снятия захватных приспособлении.

Раствор под установленный элемент следует'расстилать до 
подводки элемента на место его установки.

8. При подъеме элементов с транспортных средств запреща­
ется перемещать груз над кабиной шодера.

9. Запрещается оставлять поднятые элементы на весу.
10. Каждый электросварщик должен быть снабжен индивидуаль­

ным щитком или маской (шлемом) со сменными защитными стеклами.
Запрещается производство электросварочных работ на откры­

тых местах в ненастную погоду.

1У. ОРГАНИЗАЦИЯ И МЕТОДЫ ТРУДА РАБОЧИХ

I. Установка площадок.

Работы по монтажу площадок начинаются с определения отме­
ток опорной поверхности площадки. Опорные поверхности площад­
ки выравниваются раствором, затем по команде звеньевого пло­
щадка стропу ется и подается к месту монтажа.

Площадка должна быть уложена в строгом соответствии с 
проектом.

2^ Установка маршей

Перед подачей косоура к месту монтажа деревянным инвен­
тарным шаблоном, имеющим форму продольного сечения, проверя­
ется правильность установки площадок.

Монтаж марша начинают с установки его нижнего конца, 
после чего марш опускают до посадки верхнего.
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По окончании монтажа марша производят сварку закладных 
деталей и заполнение стыков раствором.

3. Монтаж лестниц из мелких элементов

Монтаж начинают с выверки и подготовке опорных поверх­
ностей под площадочную балку и панель лестничной площадки и 
ведут в следующей последовательности:

монтаж панели лестничной площадки-; 
монтаж площадочной балки;
проверка правильности установки площадочной балки 
деревянным инвентарным шаблоном, имеющим форму про­
дольного сечения косоура; 
монтаж косоуров;
укладка ступеней (начинается с нижней фризовой сту­
пени).

4. Установка ограждений

Установка ограждений начинается с очистки закладных 
деталей марша и раьметки мест установки звеньев ограждений. 
Яри установке звена ограждения два монтажника, находясь на 
марше, решетка которого устанавливается, держат ограждение 
в вертикальном положении, а электросварщик, стоя на нижеле­
жащем марше, осуществляет электроприхватку решетки у верхней 
я нижней стоек. После этого производится окончательное креп­
ление решетки электросваркой ко всем закладным деталям марша.
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РЕКОМЕНДУЕМЫЕ СОСТАВЫ ЗВЕНЬЕВ

*
п.н Профессия Разряд Кол-во Шифр

I

ПРИ МОНТАЛЕ ЛЕСТНИЧНЫХ
ШЮЖАЛОК И МАРШЕЙ 

Монтажник конструкции 4 2 Mi ч*

2 3 2

3 Электросварщик 5 I h

4

ПРИ МОНТАЖЕ ЛЕСТНИЦ ИЗ 
МЕЛКИХ ЭЛЕМЕНТОВ

Каменщик 4 I Ki
5 3 I *2

6

ПРИ УСТАНОВКЕ ЛЕСТНИЧНЫХ 
РЕШЕТОК

Монтажник конструкции 4 I МХ
7 3 I м3
8 Электросварщик 5 I Э1
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ВЕДОМОСТЬ ПОТРЕБНОСТИ В ШПТРУ«(ртА1 « Ш Ш Ю О Б Ш З Я Х  ̂

В
п.п. Наименование Тип Марка,

ГОСТ
К-во,
шт

ПРИ МОНТАЖЕ ЛЕСТНИЧНЫХ

I
ПЛОШАЛОК И МАРШЕЙ

Ломик монтажный ЛМ-20ихи ЛМ-24А 1405-65 2
2 Кельма КБ 9533-66 2
3 Молоток МПА-1 11042-64 I
4 Уровень гибкий водяной - НИИСП УССР I
5 Уровень строительный УС1-300 9416-67 I
6 Рейка-отвес - НИИСП УССР I
7 Нивелир I
8 Шаблон в форме продоль­

ного сечения косоура - - I
9 Ящик для раствора, 

емк. 0,27 м3 — - Z
10 Четырехветвевой строп 

с двумя укороченными 
канатами 1 =3000мм

t =5000мм "паук" НИИОШ I
II То же, с равными по ц тдлине канатами I
12 Захват винтовой для Гипрооргсель-

лестничных маршей строй 4
13 Подхват рамочный для 

лестничных маршей то же 2
14 Метр складной метал. 7253-54 ’ 2
15 Щетка стальная Гипрооргсель- 

строй I
16 Щиток сварщика I
17 Держатель электродов ЭД-2,500а з-д"Электрик" I
18 Молоток весом 800г

ПРИ МОНТАЛЕ ЛЕСТНИЦ 
ИЗ МЕЛКИХ ЭЛЕМЕНТОВ

Б7 2310-54 I

19 Кельма КБ 9533-66 2
20 Растворный ящик, 

емк. 0,27*?' _ _ - 2
21 Метр складной метал. 7253-54 т

22 Молоток-кирочка МКИ 11042-64 2
23 Лопата растворная ЛР 3620-63 I
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%
п.п. Наименование Тип Маска,

ГОСТ
К-во,
шт

24 Уровень гибкий водяной - НШСН УССР I
25 Уровень строительный УС1-300 9416-67 I
26 Рейка-отвес - НИИСП УССР I
27 Шаблон в форме про­

дол! чого сечения 
косоура I

28 Четнрехветвевой строп 
с двумя укороченными 
канатами £ = 3000 мм

£ =  5000 мм "паук" нииомс I
29 То же,с равными по 

длине канатами
&  = 3000мм ft * и I

30 Контейнер для подачи 
на рабочее место сту­ ДСК-3 Глав­

Т
пеней и др.мелких эле­ мосстроя I
ментов Q=I225 кг
ПРИ УСТАНОВКЕ ОГРАБЛЕНИИ
ЛЕСТИНШХ MAFILEii

31 Метр складной метал. 7253-54 2
32 Молоток MLA-I 11042-64 2
33 Щетка стальная Гипроорг-

сельстрой I
34 Щиток сварщика I
35 , Держатель электродов ЭД—2,500а 3-д "Элек­

трик"
36 Молоток весом 800г Б7 2310-54 I
37 Отвес &  =400г 7Э48-63Х I
38 Зубило слесарное 20 х 60° 7211-54 I
39 с Напильник плоский A3I5 № 4 1465-69х I

НОРМЫ РАСХОДА МАТЕРИАЛОВ
I. При устройстве лестниц из крупных элементов 

(на 100 площадок и 100 маршей)

&
п.п. К именование Единицы измерения Норма

расхода
I Раствор м3 1,36

2 Накладки стальные сеч. 50x8мм кг 244,2
3 Электроды | кг 27,1

3.05.01. оч.

П. При устройстве ограждений лестниц 
(на 100 м огравдений)

£
п.п.

Наименование Единицы
измерения

Моема 
рас/ода

I Анкеры и крепления КГ 25
2 Электроды и 10
3 Ограждения и 992

Ш. При устройстве лестниц из мелких элементов
(со ступенями на двух железобетонных 

косоурах)

№
п.п, Наименование Измеритель Единицы

измерения
Норма
расхода

I Раствор цементный 
(для маршей)

о
I м горяз. 
приекц, м3 0,011

2 Косоуры железобе­
тонные

I мг гориз. 
проект м3 0,078

3 Ступени — п — м 4
4 Раствор цементный I м*площади м3 0,0063

5
(для площадок)
Балки железооетонные ft 0,05

6 Плиты железобетонные I

ОПЕНКА КАЧЕСТВА СТP0IITHIbliQ-MO 1П* А.лШ X РАБОТ

I* Монтаж лестничных маршей и площадок производят парал­
лельно с устройством стен. До установки лестничной плошадкп 
следует проверить рейкой и уровнем соответствие проектной 
опорной поверхности.

2. Заделка стоек ограждений в марши или ступени должна 
быть гладкой, заподлицо с поверхностью, без трещин у стоег

3. Просветы между поверхностью проступи и прикладывае­
мым правилом допускаются не более 4 мм,

4. Отклонения от проекта допускаются :
по высоте подступенка - не более 3 мм; 
при ширине проступи о - не более 5 мм.
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5. Площадка и ступень наружных лестниц должны иметь 
уклоны для стока воды.

л
П.П. Показатели качества Отлично Хорошо Удовлетвор.

I Просветы при наложении 
рейки длиной 2 м вдоль 
марша на свесы просту­
пей, в мм - не более 2 3 4

2- Отклонение от горизон­
тали, в мм:
проступей - не более 
площадок - не более

I
3 ¥ 2

5

3 Отклонения расстояний 
межд^ элементами ограж­
дения (стойками) от про­
ектных, в мм - не более 3 4 5

4 Отклонения от вертикали 
металлических рещеток, 
в мм - не более I 2 3

5 Зазоры между элементами 
поручня, в мм- не более 0,2 0,3 0,5

6 Уступы между кромками 
элементов поручня, в мм- 
ве более I I 2

7 Уступы должны быть сглажень 
на расстоянии, в мм - не 
менее 30 40 60

6.0S.01M

Среаниюция рабочего 
места н о чтажнако5~ 
(на пе&гкйытии) при нон-

^е с т н а н н о О  П л о щ а д к и

^  Место монтажника 

ц— fl Ящик с раствором
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Прием марша в начальный но мент монтажа, 
осуществляется9 кое да марш находит ся н а  
расст оянии -$3-4о см от опорной поверхности..

5.05.01.04

Г Т Г Л Т Г
и j l  J J
I I 1 I I и

\  монтируемый

Организация работе*о мест а при м онт аж е  
лестничного марша

Рабочее место монт аж мина.

Организац ия рабочего места при устройстве 
лестниц из отдельных. элементоб(монтож ступеней)

®  ^каменщико^70 E S G  Ящ ике раствором

Направление монт ажа, г ^ я  Контейнер для 
(снизу сверл) подачи ступеней.
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Захват винтоьой предназначен для под'емси 
лестничных мпршей и площадок умеющих, мон­
тажные отверстия. Состоит из ст ержня 4 с 
шарнирно ̂ закрепленной подвеской. 2, прижим- 
ней гадки 3 и рым-болтсс 4. Тросик 5  служит  
для вращения подвески, рукоят ка в -для 
вращения заики. Перед опусканием захва­
та в монтажное отверстие подвеску уста- 
надпивают в вертикальное положение. 
Опущенную ниж е элемента, подвеску совме - 
щопот с нижней плоскостью, элем ент а  
и захват  закрепляют гадкой (см. схему). 

Под'ем морииа (площадки) осуществляется 
стропом т ипа * Паук "с помощью чет ы рех 
захватов. При под'ене нари/и два кан ат а  
стропа укорочены. Габаритные разм ерь/} 
мм- {20*260*595, вей, кг -<3. Рабочие черт еж и, 
КБ -64044 >, дипрооргсельстроя. *

3.05.0/т

Подхват рамочны й для

Подхват рамочный предназначен для под'ема. 
лестничных маршей' типа лм-£6-11,ме имеющих 
монтажных петель и отверстий. Состоит из 
распорки 4, двух щек 3  с приваренными к  ним 
монтажными петлями 3 и стержневого замка 4  
Под'ем марша осуществляется двухветвевым 
комбинированным ш и универсальным четырех- 
ветвевым стропом с помощью двух подхват 
тов. При строповке подхват со смятыми зам - 
коми опускают на лестничный марш с таким 
расчетом, чтобы щеки расположились с обеих 
сторон марша. Стержневой замок вводят в 
отверстия щек и подхват замыкают.

/руз on о д 'еммоешь т. 0,6
к л и н а , мм. 1116
Бысота,мм  4*5
бес, кг /г



л 05.01 т dos.oi.oy

/- Площадочная Яшка; 2-косоур) J -нимпяя сррило- 
бая ступень ■ 4 -рядовая ступень - 5 -Верхняя 
фриз оба я ступень• в -панель лестничной пло­
щадки ̂  7-шлако$етон; 6 -пол.

со ст упенью
ТК 3.05.01.04

https://meganorm.ru/Index2/1/4294821/4294821771.htm

